

## Война в моей семье.



Великая Отечественная Война- самая ужасная война в истории нашего государства. Эта война оставила глубочайший след в жизни всего населения нашей страны. Эта всенародная трагедия коснулась и моей семьи. Много моих родственников было на войне, но мне хотелось бы рассказать про Габдрахманову Сарбизамал Габдрахмановну ((1924-1983) на фото справа) и Салихову Хатиру Фаляховну ((1924) на фото слева).

Они защищали город на Неве. Во время работы в колхозе получили повестку в военный комиссариат. В 1942 году из Арского военного комиссариата отправили в сторону Москвы. В Химках они овладели специальностью радистки, а потом их отправили на Ленинградский фронт. В январе 1943 года, ночью, они, преодолев пешком по Ладожскому озеру 60 км, вошли в город Ленинград. Приходилось идти по колено в мокром снегу, вперемешку с кровью и льдом. Эту ночь, в течение которой они добирались до Ленинграда, Сарби апа считает одной из самых трудных за период войны. А в городе их ждали блокада, голод, артиллерийские обстрелы и бомбардировки. Вместе с Хатира апа они служили в аэростатной части, охраняющей военный завод имени Кирова. Чтобы немецкие самолёты не прорывались в город, в небо поднимали аэростаты. С земли они казались размером с птицу, их надо было перетягивать с помощью металлических тросов и поднимать вверх. Руки были окровавлены, кожа содрана, но они об этом не думали, ибо каждую минуты ждали смерти. Постоянно думая о ней, они с Хатирой апа у старших научились читать молитвы. То ли молитвы их спасли, то ли судьба им выпала такая. В окружении, на войне, они с Хатирой апа не пострадали. На землянку даже упала бомба, но, к счастью, она не разорвалась. Суточная норма хлеба для бойцов не превышала 125 гр. К весне, когда при переплаве через ледовую трассу Ладогу всё продовольствие ушло под воду, положение ещё более усложнилось. Начали пухнуть с голоду. Пройдя эти и многие другие испытания судьбы, они вернулись на родную землю, в село Люга, республики Татарстан. После войны Сарби апа работала начальницей Люгинского отделения связи, а её подруга проработала в Кукморском отделении связи до пенсии (мне лично довелось общаться с Хатира апа).

Насиров Рамзиль  
Студент группы 4106

